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SYNTAXE 

UE 1.1.2. Connaissances fondamentales en sciences du langage 
 

Objectif :  
L’objectif de ce cours est de vous proposer un aperçu de ce qu’est la syntaxe et de vous permettre de faire 
l’analyse syntaxique de phrases simples. Ce cours a également pour objectif de vous montrer en quoi des 
connaissances en syntaxe sont cruciales dans différents aspects du métier d’orthophoniste. 
 
Évaluation : 
L’examen consistera en des exercices et des questions de cours. 
 
Contenus et objectifs de chaque séance : 
Séance 1 : Concepts de base en syntaxe 

- Qu’est-ce que la syntaxe ? 
- La grammaire générative 
- Grammaticalité, interprétabilité et acceptabilité 
- Compétence vs performance 
- La récursivité 
- Norme et jugements de valeur 

 Objectif : savoir caractériser une phrase mal formée selon les procédures présentées en 
cours 

 
Séance 2 : Les opérations syntaxiques 

- La commutation ou la substitution 
- La pronominalisation 
- L’extraction en c’est … que 
- Le déplacement 
- L’effacement ou la suppression 

 Objectif : savoir utiliser les opérations syntaxiques pour décrire les propriétés syntaxiques 
d’un mot ou d’un groupe de mots dans une phrase 
 

Séance 3 : Les ambiguïtés 
- Qu’est-ce qu’une ambiguïté ? 
- Les ambigüités morphologiques et lexicales 
- Les ambiguïtés syntaxiques/structurales 
- Les ambigüités prédicatives 

 Objectif : savoir repérer les ambiguïtés (principalement structurales), être en mesure de 
les expliquer en termes syntaxiques  
 

Séance 4 : La morphosyntaxe 
- Qu’est-ce que la morphosyntaxe ? 
- Morphosyntaxe et pathologie 
- Les marques grammaticales nominales (genre et nombre) 
- Les marques grammaticales verbales (personne et temps) 

 Objectif : comprendre les différentes variations qui affectent les mots de la langue 
 
Séance 5 : L’acquisition de la morphosyntaxe 

- La phase initiale 
- L’assemblage de mots 
- La multiplication des formes et la complexification 

 Objectif : connaître les étapes fondamentales de l’acquisition de la morphosyntaxe 
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